

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 70 (4404)

Суббота, 7 июня 1975 года

Цена 2 коп.

15 ИЮНЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

За расцвет Приобья

Утром, 4 июня. Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета по Покурскому избирательному округу № 202 с председателем Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся А. Г. Григорьевой.

Директор средней школы С. Г. Женетиль, доверенное лицо кандидата, рассказал землякам о трудовом пути кандидата и пригласил их дружно и организованно 15 июня прийти на избирательный участок.

Выступившие избранцы отделения связи В. В. Тырлинин, врач А. М. Слиникин, завуч школы Н. К. Осипова, сек-

ретарь сельсовета М. Д. Верескин поддержали его.

С речью на встрече выступил А. Г. Григорьева. Она рассказала о больших изменениях, которые произошли на Югорской земле с момента последних выборов, и о тех задачах, которые предстоит выполнить трудящимся дважды орденоносного Ханты-Мансийского национального округа.

Планы партии — планы народа

В актовом зале конторы Сургутского управления буровых работ состоялась встреча избирателей избирательного округа № 165 с кандидатом в депутаты областного Совета председателем городского Совета Юрием Михайловичем Мельхиным.

В своих выступлениях инженер отдела труда и зарплаты вышкомонтажной конторы № 4 Т. И. Цереградская, бурильщик Ю. М. Литвинов, спасаясь прокатом — ремонтируя цеха бурового оборудования Н. Я. Затюрюкин, секретарь комсомольской организации В. А. Гуляев, начальник управления буровых работ Ю. А. Цереградский рассказали о высоком трудовом подъеме, с которым идут к всенародному празднику буровики, вышкомонтажники, строители дорог, дав слово к Дню выборов выполнить пяти-

летний план проходки и наказав будущему депутату больше уделять внимание строительству жилья, детских учреждений культуры и спортивных сооружений, а также помочь ускорить ввод в действие производственной базы вышкомонтажной конторы № 4.

— Нынешняя избирательная кампания — сказал Ю. М. Мельхий — проходит в год тридцатилетия Победы советского народа. в год семидесятилетия первой русской революции, на юбилее XXV съезда КПСС.

Юрий Михайлович рассказал о сегодняшнем деле сургутян, подробно остановился на перспективах развития города, промышленности, транспорта.

М. МИХАИЛОВА.

Времени строгий счет

В этом году сквозной комплексной бригадой контейнерной площадки план перевалки грузов увеличен со 130 тысяч до 133 тысяч тонн. Наш коллектив дал слово выполнить его к 25 октября и к концу навигации переработать дополнительно к заданию пять тысяч тонн грузов. Мы решили сократить время обработки судов на один процент.

Подобрелись хорошии работ в бригаде Геннадий Караваев, Сергей Лопатин, Сергей Алексеев... Бригада молодая. Средний возраст — 24—25 лет. Молодые, знающие свое дело, дисциплинированные, исполнительные. Прогулки у нас не бывает, и думаем, не будет. Брака в этом году не было.

Бригада включилась в соревнование комсомольско-молодежных колективов города. Наши ближайшие соперники — коллектива двух плавучих кранов, комплексная бригада с центрального грузового района.

Главная задача дня: эффективнее бороться за каждый час и даже минуты.

А. ФЕВРАЛЕВ,
бригадир
контейнерной
площадки.

На правом фланге пятилетки

Речной порт — детище девятой пятилетки. В 1971 году была здана в эксплуатацию первая очередь шлюзовой стены. В 1972—1973 годах построена вторая, и предприятие вышло на проектный уровень по оснащенности механизмами.

За четыре года девятой пятилетки по сравнению с 1970 выросли объем по переработке грузов в три раза, количество отработанных судов — в 3,7 раза, перевозка пассажиров — в 4,7 раза. План девятой пятилетки по переработке грузов выполнен 9 сентября 1974 года.

К новым высотам

Многие портовики мужали и закапались вместе со своим родным предприятием. Это бывшие молодые специалисты, приехавшие в Сургут по путевкам институтов — заместитель начальника А. К. Поляков, главный инспектор Е. М. Гомберг, начальник технического отдела Е. И. Ермилов, старший инженер механизации И. И. Каракухов. Это молодые передовики производства — старший крановщик Ш. С. Яруллин, А. Ф. Селенов, А. Д. Трухачев, В. Д. Селиверстов. Это опытные рабочие, став-

шие в порту специалистами высшей квалификации: токари шестого разряда В. М. Туполов, газовоздушники шестого разряда В. И. Целевич, плотник шестого разряда Н. Г. Карелин. Да разве всех не хватило?

В этом году предстоит переработать три миллиона 570 тысяч тонн грузов. Задача все обрудование было отремонтировано, и, несмотря на позднее открытие навигации, порт перевыполнит майский план. Наилучших показателей добились коллектив центрального грузового района под руководством А. К. Жбанова, бригада портовых рабочих Г. М. Драницы, экипажи плавучих кранов старших крановщиков Ш. С. Яруллина, В. М. Заботина.

Сейчас в порту развертывается широкое

соревнование, девиз которого: «быстро обрабатывать грузы при меньшем количестве людей и техники». На соревновании инженерно-технических работников, профсоюзных и партийных активистов, передовиков производства были утверждены новые угловые нормы. Впервые в порту звезды Капитана системы по определению результатов труда коллектива. Учрежден переходящее Красное знамя для подразделения победителя. Большими темпами коллективы кранов, бригад, судов уже принял обязательства на навигационный период и успешно их реализуют. Думается, что гуртуется речники с задачами завершающего года пятилетки справляются.

А. МОРОЗОВ,
начальник планового отдела.



На снимке: бригадир Александр Никитович Февралев, удостоенный значка «Победитель социалистического соревнования в 1974 году» за ударный труд в навигацию прошлого года.

● К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА ●

УДАРНЫЙ ОБЪЕКТ — БЕЗ ВНИМАНИЯ

На заседании бюро городского комитета партии рассмотрен вопрос «О состоянии воспитательной работы в передвижной механизированной колонне на строительстве Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода».

Несмотря на постановление бюро ГК КПСС от 16 мая 1974 г., руководство и партийная организация колонны (т. Попов, Агадов) не обеспечили выполнение задач по сооружению завода. План предыдущего года сорван, с заданием четырех месяцев колонна спровоцировала только на 67 процентов. Дополнительное удешевление строительства — монтажных работ на 97 тысяч рублей.

Одна из серьезных причин неудовлетворительного ведения строительства — низкая воспитательная работа в колонне. Политические присвеченные коммунистов и комсомольцев не организованы, рабочие не охвачены экономическим образованием, политинформации проходят редко, руководители и специалисты не выступают перед рабочими с лекциями.

Социалистическое соревнование носит формальный характер и не эффективно.

Условия жизни и быта рабочих, культурный досуг складываются от требований временных организаций труда и производственная дисциплина никак не влечет к действию кадров.

Бюро горкома КПСС строго наказало начальника передвижной механизированной колонны т. Попова, указало начальнику строительства ГРЭС-2 Каролинскому на слабый контроль за ходом сооружения ударного объекта и потребовало от них и секретаря парткома управления г. Шымкента выработки конкретных мероприятий, направленных на своевременный ввод газоперерабатывающего завода.

Бюро потребовало также от руководителей узла связи, районной банды, сберегательной кассы решить вопросы открытия почтового отделения, сберкассы, укомплектования специалистами фельдшерского пункта.

СЕССИЯ признала, что в работе по благоустройству и санитарному состоянию города не только не использовано всех резервов, но в ряде случаев совершиено упущение из-под контроля эта работа. Вопросы благоустройства и санитарного состояния микрорайонов города не стали еще тем звеном, которое должно рассматриваться по важности как и основное производство предпринятия.

И не случайно, что до сего времени поступает много жалоб и выражений недовольственного отношения коммунальных служб или отсутствие отдельных объектов благоустройства, низкий уровень санитарного содержания жилых домов, дворовых площадок, мест отдыха горожан.

28 августа 1973 года второй сессии (четырнадцатого созыва) было принято к исполнению 16 наказов, связанных с благоустройством города и его санитарным состоянием. Из них выполнено всего одиннадцать.

Трестом Сургутгазстрой не создана зона отдыха трудящихся на участке между микрорайонами геологов и строителей. Нефтегазодобычной экспедицией, рыбоконсервным комбинатом, речным портом не произведена подсыпка улиц Терешковой, Озерной, Школьной. Уступив так называемым несостоительным эти социальным организациям их руководителям, исполнкомом городского Совета поручил эту работу автотранспортным предприятиям. В настоящее время отсыпка произведена только по улице Школьной межхолоной № 37. Для выполнения этой работы потребовалось две дни.

Домостроительным комбинатом не закончен благоустройство дома № 58 по улице Северной. Последняя жалоба жителей дома поступила в горисполком 16 мая. Неужели двухлетний срок не достаточно для благоустройства 12-квартирного дома, заказчиком которого он выступил?

28 мая 1974 года на седьмой сессии городского Совета депутатов трудящихся были утверждены мероприятия по благоустройству на 1974 год. Абсолютное большинство предприятий, организаций и учреждений города своевременно выполнили предложенные мероприятия. Но не проявляют должной настойчивости по благоустройству ранее выстроенного жилья нефтегазодобычной экспедиции и Сургутской обединенной авиафлота.

Одной из проблем дальнейшего благоустройства внутривартиральных территорий города является размещение личных гаражей. Для этой цели горисполкомом отданы земельные участки в 1974 г. Отсыпка грунта и строительство подъездных дорог были возложены на ведущие

хозяйственные организации города. Однако, только приступили к этой работе (произведение отсыпки территории) в микрорайоне нефтяников. По-прежнему проявляют непонимание работы и нерешительность в этом деле эксплуатационники и строители, ГРЭС, трест Сургутгазстрой, нефтегазодобычной экспедиции. А вместе с тем личные гаражи в этих микрорайонах начинают наступать на крупнопанельное домостроение.

Большое значение для образцового

с после неоднократных срывов настает, с крайне низким качеством. Выполнить эти работы силами жилищно-коммунальных контор и общественности бывает не под силу.

Здесь в своей принципиальности не сказали последнее слово члены государственной комиссии. А ведь ответственность за принимаемые объекты лежит на них. Вот несколько примеров. В первом квартале был принят дом № 8 в микрорайоне строителей №№ 14, 17 в микрорайоне энергетиков, дом № 1 в микрорайоне нефтяников. Все дома за исключением последнего, заселены. Но на дворовых площадках не только не приступили к благоустройству, но и не убрали накопившийся в процессе строительства мусор.

Директор домостроительного комбината И. Пенчук выступил на сессии с заявлением, что дом № 1 в поселке нефтяников можно давно заселять, не оканчивая благоустройства, выиграть, мол, не домостроительный комбинат, а трест Сургутгазстрой. Но жильцы этого дома уверенно безразлично, кто прав, кто виноват. Они хотят жить в доме, дворовая территория которой была не только чистая, но и оборудована детскими площадками, площадками для боялья. И чтобы выходить из дома можно было в туфлях, а не болотных сапогах.

Трехэтажная обстановка сложилась за последние время в вопросах водоснабжения, канализации и очистки сточных вод. Серьезные недостатки имеют место и в теплоснабжении. Практически отсутствие мощностей на этих объектах тормозит дальнейшее строительство города. И виноваты в этом и заказчик и подрядчик.

Решающее значение в поддержании высокого уровня санитарного порядка в городе имеет постоянная и целеустремленная работа жилищно-коммунальных служб с жителями. Особая роль в этом плане возлагается на уличные и домовые комитеты. Нет недолжной организаторской работы с общественностью. И это является причиной того, что домовые и уличные комитеты не осуществляют должного контроля за санитарным состоянием подъездов, дворовых площадок, соблюдением правил социалистического обустройства проживающими, озеленением жилой зоны. Особенно плохо представлена эта работа в секторе личных домовладений.

Все эти узловые вопросы благоустройства и санитарного состояния города включены в мероприятия на 1975 год, которые были утверждены тридцатой сессии городского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва.

Содержание внутривартиральных территорий и дворовых площадок микрорайонов имеет своевременное и ответственное выполнение объемов работы по благоустройству при застройке.

В городе сложилась первичная практика ввода жилья и объектов соцкультбыта в эксплуатацию без благоустройства прилегающих территорий. Как правило, такие работы отражаются в акте и выполняют-

СОРОКОВЫЕ, ФРОНТОВЫЕ, ВОЕННЫЕ, ПОРОХОВЫЕ

Из армии прорыва

...Дивизионы заняли круговую оборону. Губицами был по танкам и транспортерам прямой наводкой. Несколько машин подбито, в их числе есть «тигры». Группы разведчиков, связистов, водителей, вооруженных пулеметами, автоматами, противотанковыми ружьями, отсекают вражескую пехоту от танков. — Сергей Федорович с волнением оторвал взгляд от книги.

Он настолько был в нее поглощен, обратив внимание на название «Командир армии прорыва», во время войны Ванюшки служил именно в этой армии. Но о его ли командире книги не имел листьев. И как будто вновь встретился с своим командиром Георгием Саватовским. Генерал Волкенштейном, вновь прешел с боевыми друзьями дорогами войны.

— Тяжелая губицкая пушка, — вспоминает Сергей Федорович Ванюшин, — обычно бывал с дальних расстояний из укрытий, но наши артиллеристы очень часто вели

ли огонь прямой наводкой, которая была особенно губительна для неприятельских танков. И тогда связисты вместе с разведчиками и водителями часто заменили пехоту, не допуская врага к орудиям.

17-я артиллерийская дивизия появилась на свет в переломную fazu войны, когда ветер побед паренемил направление. Командир дивизии генерал Волкенштейн без устали ездил по подразделениям, чтобы лично встретиться и поговорить с подчиненными, узнать им думы, чтобы лично представиться своей санитарной единице.

Встречал генерала в такой вот обстановке и связист С. Ф. Ванюшин, Сергей Федорович хранил, как реликвию, благодарственную грамоту, подписанную Георгием Советского Союза генералом Волкенштейном.

С. Ф. Ванюшин награжден насквозь медалями, среди них особенно дороги медали «За боевые заслуги», «За освобождение Праги». И не передать словами, как

приятно было ветерану прочитать книгу о боевом пути своей дивизии.

Война и через 30 лет не забывается. Воспоминания не дают покоя. И снова под сильным артиллерийским обстрелом на маленькой лодке переправляется сержант Ванюшин через Днепр. То и дело рядом разрываются снаряды, а волны грохнули паром. Но, благополучно переправившись на противоположный берег, сержант устанавливает телефон на заданном месте.

Или первый бой на

Волховском фронте, на Синявинских болотах. Недавно было укрыться. С рацией за спиной приходилось перебегать с кочками на кочку. Потом, когда 17-ю дивизию прорвали перебросили на центральный фронт, телефонист держал в связь на наблюдательном пункте, не отрывая трубки от уха. Во время боя кабель часто рвали варзы снарядов или мин, и тогда связист бросался в самое пекло.

«Подвиг твой перенес

живет век», — такие слова венчают стенд, посвященный ветеранам Отечественной войны в Сургутской пожарной части № 2, где помещен портрет Сергея Федоровича. В нашем городе Сергей Федорович живет уже семь лет, трудится на отдаленном посту пожарной части, расположенному на товарном парке. Обязанности свои выполняет добросовестно. «У условия нефтяного тоннага парка даже малейшая опасность грозит катастрофой», — говорит Ванюшин. Поэтому свою работу привлекают к фронту.

Книгу эту «Командир армии прорыва», Сергей Федорович Ванюшин прочитал, я ему сдал. Оказывается, мы с ним, правда, в составе разных армий, брали Самодирский и Платовский плацдармы. Встретились тогда не довелось, узнали друг друга в Сургуте. И мне понятно было беспокойство Ванюшина: «Ольга не застареет книгу, она мне очень дорога».

И. АФАНАСЬЕВ,
машинист корр.
И. Л. Смартюк на сюжете.



Иван Лукьянович Смартюк — участник Отечественной войны, награжден орденом Красной Звезды и медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Работал в строительно-монтажном конторе треста «Туймазыбузурнефть бригадиром мастером, программой. В 1964 году Иван Лукьянович приезжал в Сургут, в 1965 году, будучи проблеском в Сургутской Югорской бургасии, занимался строительством базы, жилья. Ветеран производства внес большой вклад в дело развития вспомогательно-подсобных служб управления.

Иван Лукьянович, как и большинство бургасов, заложил скотник. Все свободное время он проводит в тайге.

Не скажем: И. Л. Смартюк на сюжете.

● НА ПОДСТУПАХ К ХОЛМОГОРАМ

ПРЕОДОЛЕНИЕ

В марте этого года в Сургуте создано новое предприятие —осьмое специализированное строительное управление треста Сургутнефтепрестира.

Это уже второе строительное подразделение треста в городе. Организовано оно на базе производственного участка ССУ-1 и носит официальное название Холмогорского, которое определено стоящими перед ним задачами. Дальнийний принцип — Холмогорское месторождение нефти, где предстоит готовить фронт работ буровикам — отсыпать ивы, прокладывать дороги.

Сейчас строители управления приступили к решению первоочередной задачи — сооружению грунтовой дороги круглогодично-го действия от поселка Русскинские до Холмогорки, протяженностью около 100 км. По плану она должна войти в строй в июне и занять место следующего года. Кроме того, до конца февраля предстоит построить на месторождении шесть кустов для буровиков.

Основной материал для работы — грунт, песок. Только для отсыпки дорожной насы-

ши потребуется счище полутора миллионов кубометров, а для сооружения кустов еще около двухсот тысяч «кубиков». Но самым скромным подсчетом, для вывозки всего грунта, необходимо для сооружения дороги и кустов, потребуется при мерно сто большегрузных автомобилей (при условии организации работ в две смены). Сейчас же производственный участок в Русскинских на строительстве дороги не имеет ни одного самосвала. Работа ведется несколькими скреперами.

Вопрос обеспечения технической очистки серьезный. Выполнены работы в запланированные сроки управления смо- жет при своевременном развертывании широкого фронта работ. Необходимо в эту навигацию перебросить в место строительства максимально возможное количество машин. Нельзя полагаться на снабжение по зимнику с Федоровки. Его открытие мо-

жет задержаться до конца декабря.

Напомню, что новое организованное предприятие на первых порах встречается с многочисленными трудностями. Они неизбежны, объективны и временные. Но есть немногие другого рода, которые зависят от конкретных лиц и организаций. Они меняют не только нашу работу, но и затормозят (при сжатых сроках) решение главной задачи — современного освоения новой земли.

К примеру, сооружение дороги для перевозки машин ссыпки задерживается из-за отсутствием водопротоков на трассе большого дачного участка. Несмотря на то что техники уже отмечены. Подходит не то время — снегопад. И пока нет проектирования дренажных систем даже на подочечную трассы. Затяжка дороги — Стругацкий нефтегазодобывающей администрации — до сего дня практически не решена вопросы по финансированию строительства, обеспечению тех-

нической документацией. Справка, фактически — до сих пор нам не выплачены выполненные объемы работ. Ещё и другие проблемы.

Трест будущей дороги проходит по запланированной полосе Тюмень-Ачинск, по сильно заболоченным местам, пересекает многочисленные ручьи и реки. Тяжелая грунтовая дорога съезда. Работа предстоит в грязи. Денег будет недостаточно от организации производства, подбора кадров работы, парковки и пр. Всё это требует организаций, не имеющих количества и квалификации, соответствующей работе.

Сейчас мы находимся в Холмогорах. Несмотря на первые сильные трудности, несмотря на то что впереди многое, впереди горизонт белого пути. Не боимся и гордимся тем, что наши работы идут впереди времени. Холмогоры — это центральная и мы должны в ней пребывать.

Е. ЧУДКИН,
главный инженер
Холмогорского
управления.

ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЯ

Без номеров

Прочитала как-то я заметку В. Фоминой «Оставь себе память». Я также не могу без волнения смотреть, как губят молодые деревца, затапывают зеленую траву. Ведь тем самым губят не только красоту, но и затрачено деньги. Сколько затрачено средств на озеленение!

Машины заезжают на тротуары, ломают деревья. Но больше всего меня возмущает, когда по улицам гуляют без присмотра крупный рогатый скот. Коровы щиплют только что засеянную траву, помают саженцы и украдут подсаженные деревья.

Ведь у машины можно записать номер, покласть ее на водителя. А на коровах-то нет номерных знаков, да они и читать не умеют. Но у них есть грамотные хозяева. Нельзя ли принять меры к хозяевам бродячего скота?

Н. ПЕТРОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Ждем от вас от Г. А. Костылевой, директора комбината бытового обслуживания: какие же меры принимаются к грамотным хозяевам «бездомного бродячего скота».

г. Сургут.



Конструкторы Белорусского автомобильного завода разработали модель нового автосамосвала-тигана грузоподъемностью 120 тонн, с газотурбинным двигателем. Самосвал имеет хорошую маневренность, наибольший радиус поворота и удобное управление. У него гидравлические поршневые рессоры с гидравлическим амортизатором, способные гасить избыточную нагрузку на ось машины в момент заполнения кузова грузом.

Машиностроители Белоруссии также спроектировали 120-тонный автопоезд с саморазгружающимся приспособлением.

Автомобили повышенной грузоподъемности широко используются на промышленных стройках, открытых угольных и рудных разработках. Они позволяют почти на треть уменьшить затраты на строительство карьеров и эффективнее использовать экскаваторы с ковшами большой ёмкости.

На снимке: конструкторы Белорусского автомобильного завода М. Давыдович, В. Михайлов и Э. Грибер обсуждают компоновку 120-тонного автопоезда с саморазгружающимся приспособлением.

Фото В. Климова (АГН).

ИНТЕРВЬЮ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

— Валентина Александровна, в редакцию приходит очень много писем, авторов которых интересует бронирование жилых помещений. Поэтому несколько вопросов к вам.

— Когда уезжают хозяева квартир, на какой срок сохраняется право пользования ею?

— По действующему

ЕСЛИ ВЫ УЕЗДАЕТЕ

На вопросы отвечает В. А. ИВАНОВА, заведующая юридической консультацией.

мужчиной, который приходит с заявлением о бронировании жилого помещения, то он сохраняется при выезде на работу в районы Нижнего Севера или в местности, приравненные к ним, и районам Нижнего Севера, на все время трудового договора.

— Ну и разумеется, вопрос, какая жилплощадь не подлежит бронированию?

— Что это за случаи?

— Жилое помещение

сохраняется при выезде на работу в районы Нижнего Севера или в местности, приравненные к ним, и районам Нижнего Севера, на все время трудового договора.

— Ну и разумеется, вопрос, какая жилплощадь не подлежит бронированию?

КРАЙ МОИ СУРГУТСКИЙ

Городище в огородах

На территории Тюменской области насчитывается свыше 500 археологических памятников, пятая часть из них приходится на Сургутский район. Наиболее значительный из них — Барсова гора, расположенная в двадцати километрах на запад от Сургута. На высоком берегу протоки Утолой это уникальное скопление археологических памятников различных эпох. Здесь на территории шести квадратных километров обнаружено свыше двух тысяч древних городищ, поселений и отдельных жилищ.

Вдоль береговой линии протоки на расстоянии пяти-семи километров спорадично сидят 50 городищ. Другого подобного скопления на территории лесной зоны СССР неизвестно.

В связи с интенсивным освоением Севера над археологическими памятниками висит угроза разрушения. На Барсовой горе во время строительства телефонной линии товарищ парк «Белый Яр» было повреждено значительное количество городищ.

С 1971 года на Барсовой горе проводят раскопки Уральская археологическая экспедиция. Археологи планируют исследовать городища. Вот и в этом году решено вести раскопки городищ, которые расположены в непосредственной близости километра 29-го мостоотвода.

Археологи планируют, в ног вилетты поселка 29-го мостоотвода во главе с начальником А. В. Монсевым, рыбаки, птицы, птицы, которые не расплачиваются, нарушают культурный слой. Всё это вилетты, пансионаты им.

Но совсем не поддается пониманию то, что мне недавно пришло увидеть на Барсовой горе. Самое большое городище, расположение в полукилометре от поселка, почти полностью разрушено. Беда этого городища в том, что состоит оно из прекрасного чернозема. Загадку этого городища предстоит разгадать. Теперь же никто не может определить, городище разобрало, спасено с лица земли с помощью современной техники.

По чьему же указанию это сделано? Я прошел по поселку. Почти вдоль каждого дома по две-три машины земли, привезли для отходов. Около дома А. В. Монсева тоже высыпано несколько машин. Может быть, начальник горда не знает о памятнике? Знал еще в прошлые годы. Причем, ему неоднократно указывалось на то, что спровоцировало уникальное городище.

Археологические памятники являются ценнейшим историческим источником для изучения далекого прошлого нашей Родины. Все археологические памятники составляют всенародное достояние и состоят под охраной государства. (Приложение об охране памятников культуры, утвержденное Советом Министров от 14 октября 1948 года).

Самовольное вскрытие, разрушение археологических памятников рассматривается как умышленное уничтожение, разрушение или порча памятников культуры. Виновные в этом лицам подлежат привлечению к ответственности по статье 230 (главы 10) Уголовного Кодекса РСФСР.

Я думаю, что судебные органы должны разобраться в содеянном. Уничтожение археологического памятника на Барсовой горе — не единичный случай. Разведчики недр при передвижке буровых вышек тоже причиняют немалый вред. В районе Ермакова находится второе крупное скопление археологических памятников, и оно тоже в значительной степени разрушено машинами и людьми.

В районе не раз находили кости мамонтов и других животных. Но ни разу никто не сообщил о находках в музей, который расположен по улице Просвещения, 7. В большинстве случаев эти находки или уничтожаются, или разбираются на сувениры. В том же мостоотводе № 29 находятся остатки найденного скелета мамонта, так же известно о находке серебряного блока. Но где оно? Испечено в нечестивых руках.

А. ПИФОНТОВ,
директор музея.

делами учета и распределения жилой площади, жилищными управлением, отделами коммунального хозяйства по месту нахождения бронируемых жилой площади, либо об исключении из кооперации (до решения дела).

— Как выдается блоки?

— Охранное свидетельство (брони) выдается жилищными органами местных Советов депутатов тружеников, действующими по поручению исполнкомов, отвечающими за

делами учета и распределения жилой площади, жилищными управлением, отделами коммунального хозяйства по месту нахождения бронируемых жилой площади, либо об исключении из кооперации (до решения дела).

Забронированная жилая площадь по требованию нанимателя по его воле возвращается подлежащим нанимателем, либо выдана другим гражданам, при этом не имеет значения, вернувшись нанимателем и его членам семьи до окончания срока брони или в срок.

НЕЛЮБИМЫЕ

ПЬЕСА В ОДНОМ ДЕЙСТВИИ

Картина первая.

Место действия: микрорайон энергетиков.

Время действия: январь нынешнего года.
Действующие лица: дети от трех до семи лет и Алантьев Михаил Васильевич — начальник управления Жилстрой.

М. В. Алантьев (устало): Опять эти «космонавты»! Сказано ведь: не единожды было: не будет вам пока никаких малых форм. Нет у меня людей, нет у меня леса...

Дети (заглядывая в лицо): Да-да, как же в садике «Родничок»? Там все есть, а открыты его совсем совсем недавно.

М. В. Алантьев (раздражаясь): Пусть

лучше ваши мамы и папы субботники устраивают, руют лес, пишут его, строят вам беседки, веранды. Как родители наших детей сделали.

Дети (простодушно): А как же так: у Сережки из «Родничка» мама и папа работают в субботу, у Иры и Светы тоже. Как же, дяденьки, они собирались на субботнике?

М. В. Алантьев (снисходительно): Ох, уж эти современные де-

вашим, и воспитателям это понять и не отрывать от работы занятых людей. А то и собрания собирают, и в газете пишут.

Дети (со слезами в голосе): Второй год ждем. Лето наступит, а им и погулять на воздухе опять нельзя, и от дождика спрятаться...

М. В. Алантьев (усаживающе): Будет, все вам будет.

Удаляется в сторону, противоположную детсаду «Космос».

Картина вторая.

Те же. С незначительными изменениями (в связи со сменой времени года) разыгрывается действие первое.

Картина третья.

Те же. С незначительными изменениями (в связи со сменой времени года) повторяется действие второе.

Н. Т. д.

Л. РАЗИНА.

«СОС» ЗАКРЫВАЕТ ВОПРОС

«ГРЕМЯ ПУСТЫМИ ВЕДРАМИ».

(По письму Ерофеевой). Работники жилищно-коммунальной конторы встретились с жителями временного поселка нефтяников. Все жалобы были приняты во внимание. С 17 мая в поселке ежедневно в определенное время привозят воду.

Б. ТАРАТЬИНОВ,

заместитель начальника управления имени 50-летия СССР.

«А» НАС ВО ДВОРЕ

(По письму жильцов дома № 8 по ул. Нефтяников). Канализация в доме зимой не работала потому, что вышел из строя коллектор. После ремонта канализация работала исправно. Из-за несоблюдения правил пользования канализацией коллекция в мае снова дважды выходила из строя. Жильцы предупреждены. Штукатурные и малярные работы в подъездах будут выполнены летом нынешнего года, как и предусмотрено планом.

Б. ЕРОФЕЕВ,
заместитель начальника нефтепроводного управления.

«КИНА НЕ БУДЕТ»

А где-то свадьба
пела и плясала
Лихо плясали на той
свадьбе звездущих:
Покурский сельский
клубом Година Кор-
нева и художествен-
ных руководство
Владимир Корнев.

А где-то свадьба
пела и плясала
Лихо плясали на той
свадьбе звездущих:
Покурский сельский
клубом Година Кор-
нева и художествен-
ных руководство
Владимир Корнев.

Но совсем не до
веселья было покуря-
кам, которые вот уже
который час ломали

столы над тем, как
попасть в клуб, на
дверях висел замок.
Пробовали подобрать
ключи — все тщетно,
пока не досадились
открыть запасной
выход.

На другой день
свадьба снова и
плясала, а кучку за-
ядных кинолюбителей

встретил снова замок.

Но на этот раз пре-
дусмотрительно и в двери

сделаны подборы

все-таки ключи.

Зашли зрители в зал и ото-
тели: «свадьба не

просто было пройти к

нужному месту из-за

грязи и куч мусора.

Только расселись с

горем пополам, толь-

ко начался фильм,
как потух свет. Уны-
лые разошлись до-
мой.

И три дня свадьба
пела и смелась. И
крылья этой свадьбы
несли мимо Дома
культуры в зале в ю-
ношу и художествен-
ных руководителя.

Г. ПРЕСС.

Орлята учатся летать

Мальчики деяниях
классов города и района
собрались в военно-спортивных
лагерях «Молодой патриот» и «Орленок». Около трехсот будущих
воинов пройдут начальную
военную подготовку и через неделю вернутся
домой.

Д. ВАСИЛЬЕВ,
наш нешт. корр.

ФИЛЬМ — СУРГУТИЯМ
Новый цветной фильм
поставил киногруппа научно-исследовательской станции треста Сургутнефтегородской. Лента посвящена 30-летию Великой Победы.

ТИХО! ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ!

ПЕРВЫЙ СТАРТ

Вот и еще один год пролетел. Около семисот выпускников дневных и вечерних школ второго июня пришли на первый экзамен на аттестат зрелости, 1072 учащихся — на экзамен по математике за восьмой класс. Первый, пожалуй, самый трудный, требующий собранности физических и духовных сил. Ведь от взятого старта зависят и дальнейшие испытания.

На письменном экзамене по русскому языку и литературе учащимися были предложены темы: «Мать» А. М. Горького — героическая повесть о первом поколении пролетарских революционеров; «М. Ю. Лермонтов — строгий судья и гражданин своего времени», «Смертный бой не ради славы — ради жизни на земле» (по произведениям советских писателей о Великой Отечественной войне).

Предпочтение выпускниками было отдано теме о войне. Ведь это и понятно. Сколько прочитано книг, просмотрено документов, сколько было встреч с живыми участниками прошедшей войны.

Немало учащихся взялось и за первую тему. Жизнь и самоотверженная борьба первых революционеров за светлую будущую человека-труженика близки и понятны современному поколению молодежи.

Отмечены по содержанию, глубине подачи сочинения о войне И. Крохамя, Т. Сазановой, Г. Задковской из школы № 6, И. Гурской из школы № 8, по роману «Мать» А. М. Горького — у Г. Новикова и В. Сарафанова — выпускников тоже шестой школы и многих других.

По предварительным итогам первого экзамена можно утверждать, что выпускники выдержали и неплохо.

А. СТЕПАНОВА.

А ТИШИНА ЗДЕСЬ ОБМАНЧИВАЯ

В гулкой тишине коридоров наблуждают стучат так громко, что я невольно стараюсь идти на цыпочках. Перед дверью с плашом от руки «Ни пуха ни пера» куча ребят: десятый «А» сдает сегодня экзамен по литературе.

С светлом чистом классе на каждом столе — сосновые веточки, но всех выпускников, как магнитом притягивает к одному столу. На нем разложены маленькие листы бумаги. Это — блоки, счастливые и несчастливые, легкие и тяжелые.

Наблюдаю, как ребята готовятся к ответам. Одни быстро-быстро пишут, боясь не поспеть за своей мыслью. Другой, улыбаясь, смотрят в окно: видимо, попался пухлый билет, и счастливчик предвкушает свой блестящий ответ. Третий, покусывая кончики ручки, в который раз перечитывает вопросы.

Но сами экзаменаторы волнуются не меньше ребят. Особенно Мария Дмитриевна Чистова: ведь литература — ее предмет.

Начинает отвечать Сережа Ляжев, Анна Евгеньевна Аристова, классный руководитель, знает, что Сережина, мячта — военное училище. И ей понятно его стремление отвечать четко, твердо, лаконично.

Неразлучные Алеши Баранов и Юра Фролов. Мальчики хотят поступить в летнюю училище. Но Мария Дмитриева в раздумье качает головой: насколько заслужена Алешина пятерка, настолько выстрадана троичка у Юра.

Один за другим держат экзамен десятиклассники. «Я лирию посыпал народу своему...», «Базаров и Кирсанов — типичные представители разных поколений, разных классов...», «О Русь, малиновое поле и синь, упавшая в реку...». Трудные билеты попадали Зузе Рахимовой, Ире Гурской, Софье Хавкиной. Девушки показали прекрасное знание литературы не только в рамках школьной программы. А вот Марине Лонаткиной повезло: вопрос «Тема Великой Отечественной войны и советской литературе пятидесятых-семидесятых годов» она знает отлично. На эту тему она писала сочинение, которое захватила своим

Пока экзаменационная комиссия выводит оценки, выпускники, обуреваемые целой гаммой чувств — страхом, любопытством, нетерпением, — поминутно залипают в двери. На долгожданное «войдите» они буквально прыгают в класс. Результаты экзаменов радуют всех из двадцати шести ответов десять признания отличными.

Итак, позади еще одна ступенька. А сколько же еще впереди!

Репортаж из восьмой школы вела Т. ОГАНОВА, наш нешт. корр.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

8 июня. «ПТИЦЫ НА ГОРОДОМ» — в 14, 16 часов.
«ЗАГАДКА «МЕРСЕДЕС» — в 19, 21 час.

9 июня. «ВОЛЧЬЕ ЭХО» — в 19, 21 час.

Цех химчистки городского комбината бытового обслуживания

взятия принимает в чистку изделия по следующим, дням: ВТОРНИК — Дом быта «Рыбники» с 14.00 до 17.00; ЧЕТВЕРГ — Дом быта «Сургут» с 14.00 до 18.00; ПЯТНИЦА — Дом быта «Сибирячка» с 15 до 19 часов.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

8 июня. «ЭИ ВЫ, КОВАЛИ!» — в 11, 13, 15 часов.
«ЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ» — в 17, 19, 21 час.

9 июня. «ЭИ ВЫ, КОВАЛИ!» — в 11, 13, 15 часов.

«БИТВА В РОПОТАМО» — в 17, 19, 21 час.

«РУБИН» — в 19, 21 час.

7 июня. «КАК ПРЕУСПЕТЬ В ЛЮБВИ» — в 19, 21 час.